

# 人大代表移动联络站“开”进老旧小区改造现场 记下群众心头事 用心为民谋福利

“人大代表又来调研我们老旧小区的改造进度,上次提议增加摩托车位的事情已经解决了,人大代表办事,我们放心!”台山市人大代表走进台城街道环南社区老旧小区改造现场时,居民李小姐满意地反馈。这是台山市人大常委会台城街道工委充分发挥人大代表移动联络站“听民声、记民意、解民忧”作用,推动老旧小区改造的生动写照。连日来,台山市人大常委会台城街道工委组织人大代表深入老旧小区改造现场,聚焦群众关切,开展实地调研走访,助力破解疑难问题。

文/图 江门日报记者 陈方欢 通讯员 黄秀雅

## 问需于民摸实情

为了更好地收集民意、了解民情,掌握群众需求,人大代表、居民代表围桌而坐,议事情、提建议、话家常。“我们这边的公园湖边缺少护栏,太危险了。如果可以加装护栏,就太好了!”看到人大代表前来调研,居民陈婆婆打开了话匣子。交流中,居民们纷纷围绕增设公共晾晒区、摩托车位和改造公共花坛等与自己生活密切相关的方面提出意见建议,现场气氛热烈。人大代表们认真倾听,一一记下群众的心头事,整理汇总大家对老旧小区改造的想法和诉求,努力将民生实事办到群众心坎上,用心用情为群众谋福利。

“老旧小区改造与群众生活息息相关,一头连着民生福祉,一头连着市容市貌,我们以人大代表移动联络站为平台,倾听群众声音,关注群众需求,汇集民意,积极建言,跟踪项目进展,发挥人大代表监督职能,对工程质量和改造成效进行监督,让老旧小区改得好、改得靓、改得满意。”台山市人大常委会朱剑锋说。

## 问计于民求实效

人民选我当代表,我当代表为人民。老旧小区改造关系到每一位居民的生活,问计于民、问策于民,才能真正当好人民的“服务员”。

“应该适当增加一些休闲健身设施,清除公园湖内的杂草,岸边护栏也应该安装到位,这样才能给大家营造一个安全舒适的生活环境。”见到前来调研的人大代表,居民黄大爷分享了自己对老旧小区改造的意见建议,希望实现街坊们的共同愿望。

人大代表们深入台城街道海园华侨新村老旧小区、环南社区老旧小区、上朗社区老旧小区现场调研,听取老旧小区改造工程相关负责人介绍工作情况,并



代表向施工方反馈群众意见,切实推动老旧小区改造做好做实。

结合前期调研及群众反映的问题形成建议予以反馈。人大代表们指出,施工队面对沟通,让当地居民充分参与进来,切实推动老旧小区改造这件好事做好做实,确保群众受惠。

## 为民服务强监督

据了解,为进一步推动老旧小区改造工作的顺利进行,提升居民的生活质量,自台城街道启动14个老旧小区改造

工程以来,台山市人大常委会台城街道工委结合改造内容,策划实施“老旧小区换新颜 人大代表来助力”活动。

活动中,人大代表们深入群众,倾听他们对改造工程的意见和建议。对于居民们反映的诉求,人大代表们高度重视,详细了解并整理群众诉求。在这一过程中,人大代表们不仅发现了工程建设中可能存在的问题,还提出了切实可行的整改优化建议。

对于这些建议,台山市人大常委会

台城街道工委还进行跟踪监督,确保建议都能得到有效落实,进一步推动老旧小区改造工程建设提速加速。严谨的工作态度和高效率的执行力,得到了群众的高度认可,切实提升了群众的参与感、支持感和认同感。

通过开展“老旧小区换新颜 人大代表来助力”活动,台城街道成功将居民意见建议融入老旧小区改造工程,加快了改造工程进度,助力打造更宜居、更和谐的生活环境。

## 台山市开展旅游景区诚信经营宣传沙龙活动 推进社会信用体系建设

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台文办)为进一步推进台山市社会信用体系建设,营造诚实守信的良好社会氛围,增强广大群众的诚信意识,弘扬诚信文化,督促企业诚信经营,近日,由台山市文化广电旅游体育局主办,瓊露德玛(台山)旅游发展有限公司协办的2023年台山市宣传诚信理念、弘扬诚信文化系列活动——旅游景区诚信经营宣传沙龙在台山市瓊露德玛芦荟庄园举行。

活动中,主讲人分别从诚信建设的重要性、健全信用评价机制、如何创新“信易+”服务产品等方面进行宣讲,讲述分享失信的反面案例。

“以人为本,诚信经营才能有进步。”“一起为台山文明与台山文旅作出贡献。”参加宣传沙龙活动的文旅

企业代表、市民也分享了发生在周边关于诚信的案例,就诚信经营的理念宣传、如何营造诚信营商环境发表了看法,并针对相关问题展开深入讨论与交流。

台山是一座旅游城市,旅游资源丰富。继去年台山瓊露德玛芦荟庄园景区、海口埠景区成为国家AAA级旅游景区,截至目前,台山市的A级景区数量达11个,其中4A级景区3个,3A级景区8个,A级景区数量位列江门首位。诚信建设是一项长期而重要的工作,对于建设文明健康发展的社会起着重要的作用,也影响着台山旅游城市的发展。接下来,台山将继续开展形式多样的“诚信+”宣传活动,带动更多的市民自觉参与到诚信建设工作中来,为社会信用体系建设不断提供动力。



参加活动的文旅代表积极参与互动。

## 深井镇开展全民国防教育宣讲活动 推动国防教育走深走实

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/深井宣)为不断提升广大干部群众的国防意识和国防素养,推动国防教育走深走实,近日,深井镇组织镇机关干部、民兵代表及社区群众开展全民国防教育宣讲活动。

深井镇党委委员、武装部部长黄维照围绕什么是国防教育、国防教育的意义以及如何加强新时代全民国防教育等相关内容进行宣讲,号召大家要有爱党爱国爱社会主义的深厚情感、居安思危的忧患意识、崇尚尚武的思想观念、强国强军的责任担当。

活动中,大家集中观看了国防教育宣传片,进一步强化了国防观念。大家纷纷表示,将进一步锤炼党性修养,强化服务意识,不断增强国防意识,以更加昂扬的精神状态投入服务群众中,为推动深井镇高质量发展注入自己的力量。

随后,在台山县人民政府成立旧址,黄维照担任讲解员,用真挚、朴实的语言讲述了“中国共产党在深井地

区的革命故事”,仿佛又带大家回到当年的烽火岁月,深切感受残酷的战斗和战士们英勇无畏的战斗精神。

同时,志愿者们向参加活动的全体人员发放国防法、兵役法等宣传资料,让每个人充分了解自身在国防事业中的权利和义务,并结合当前防范电信网络诈骗、道路交通安全、安全生产等重点工作进行宣传引导,切实增强全民忧患意识,增强大家对切实维护国家主权、安全和发展利益的自觉性和坚定性。

镇干部黄启康表示,参加这次活动受益匪浅,让自己真切感受到了国防建设与日常生活、工作息息相关,让大家牢记历史、居安思危、奋发图强。

下一步,深井镇将继续把加强全民国防教育作为重要工作内容,通过开展形式多样的活动,把国防观念和国防教育融入日常生活中,引导广大干部群众牢固树立国家安全意识,不断开创全民国防教育工作新局面。

## 白沙镇搭建实践“课堂”助力选调生干好基层调研工作 “稳稳当当走好每一步”



选调生扎根一线,了解所驻村的农产品种植类型、面积、产收等基本情况并根据调研情况设计发展规划图。

选调生作为基层组织的新生力量,是从高校选拔出的有事业心和责任感、优秀干部后备人选。作为扎根基层的年轻干部代表,磨炼意志、埋首奉献是选调生实现自我价值必不可少的重要元素。

为积极探索选调生互动式培养新路径,着力锻造一支敢担当、善作为的选调生队伍,近年来,台山市白沙镇高度重视选调生培养管理工作,准确把握选调生成长规律,结合“百县千镇万村高质量发展工程”,积极引导选调生加强基层调研能力,开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,建立选调生成长课堂,助力选调生切实把调查研究的“问题清单”转化为白沙高质量发展的“成效清单”。

## 聚焦帮带培养“提素质”

“导师带领我们实地走访,村干部为我们介绍风土人情,这些都为我们的调研打下了坚实基础。”“对乡村发展有了更加深刻的认识,也为我们进一步做好乡村振兴带来了动力,希望能为白沙镇发展贡献力量。”近日,白沙镇选调生到西村“博士村”、西村革命烈士陵园、西村文阁等基地开展主题调研,了解村级历

史文化资源,纷纷发言,为《发挥“博士村”文化内涵优势带动白沙镇文旅产业和乡村振兴》出谋划策。

为进一步做好选调生培养管理工作,白沙镇聚焦帮带培养,为选调生确定培养联系人和日常联系人,做到思想上帮、工作中带、业务上教。培养联系人每月听取一次驻村工作汇报,帮助其整理工作思路;日常联系人给选调生压担子,对选调生进行定期工作考核。通过常态化培养,引导选调生围绕“百千万工程”挖掘村级特色资源。

“我们根据调研内容撰写了《共绘宜居宜业和美乡村新画卷》调研报告,并通过PPT、视频等方式展示更为生动地向村民和导师介绍我们发掘的亮点。”驻长江村选调生雷业湛表示,这种传帮带的培养方式充分激发了他们这班年轻干部干事创业的活力。

## 深入一线调研“促发展”

“我认为北村应该立足生态农业业的发展定位,走‘农业种植+农家乐+研学’发展之路,采取‘党支部+合作社+农户’的发展模式,大力发展番薯、香火龙

檬、新会柑等种植业和鸡鸭鱼养殖业,带动村民增收致富,探索打造农家乐体验和劳动实践基地研学目的地。”日前,驻朗北村选调生何慧雪代表朗北村在白沙镇“百县千镇万村高质量发展工程”工作推进会上介绍了朗北村未来的发展蓝图。

理论结合实际,为实践输出成果,是选调生的发言也是成长,更是白沙镇科学引领选调生成长的成果。为达到理论与实践相结合、充分转化选调生调研成果的成效,白沙镇坚持一线工作法,推动选调生深入基层一线实地调研。

选调生们通过“有方案、有记录、有汇报”的工作方式,全方位了解所驻村的农产品种植类型、面积、产收等基本情况并根据调研的情况为驻点村设计本土特色的“百千万工程”发展规划图。

“确保调研成果‘落地生花’。”何慧雪表示,为了达到白沙镇对选调生们的要求,他们将在基层一线做到“脚上有泥土、心中有真情”,切切实实为村里发展出力。

## 践行为民服务“守初心”

为切实加强选调生驻村工作的具

体指导,让从“校门”踏进“机关门”的选调生能快速转变角色,大踏步走向乡村、走进田野,扎根基层、融入基层、服务基层,白沙镇党建办编印了《白沙镇选调生驻村工作指引》,通过实行“清单式”工作法,列出任务清单,明确工作目标,引导选调生深入驻村“新人”到村民“熟人”。

连日来,面对严峻复杂的防汛防汛形势,对选调生而言,既是考验,亦是成长。闻“风”而动,闻“汛”而行,选调生连夜巡查,24小时应急值守,冒雨清扫路障……他们坚守岗位,全力以赴,守护着群众的平安。

“我们将秉持‘管育并举’总原则,坚持在思想上帮、工作上带、业务上教,以实际行动帮助选调生筑牢信念根基,练就过硬本领,让他们融进来、沉下来、干出来,稳稳当当走好每一步。”白沙镇党委委员钟晓敏说。

(文/图 李嘉敏 白沙宣)



白沙镇通过帮思想、传经验、带业务、解难题,帮助年轻干部快速进入工作状态。

## 三合镇开展乡村民俗文化活动 丰富群众精神文化生活

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/三合宣)为助力文明村镇建设,传承和弘扬广东音乐文化,丰富群众日常的精神文化生活,近日,三合镇在三合湾广场开展乡村民俗文化活动——广东音乐文艺汇演,涵盖广东音乐演奏和粤剧对唱,为群众、游客带来了精彩的民俗演出。

演出现场,一曲曲动人的音乐、一声声深情的对唱,吸引了众多群众前来观看,《平湖秋月》《花间蝶》《狄青闯三关》……这些耳熟能详的曲目让群众纷纷沉醉其中,流连忘返。

金韵曲艺社负责人陈修念开心地说:“很高兴可以在舞台上为父老乡亲表演节目,看到大家听得这么投入,我感到非常自豪。”

“真希望这样的节目能够多一

点,这些经典的曲目真的怎么听都不腻。”三合镇居民李阿姨笑着对工作人员说。

“作为在三合镇的文旅项目,我们大力支持镇政府的文化活动,文化旅游相互融合发展,还能为大家带来不一样的享受,很多游客看了也纷纷表示很开心呢。”三合湾侨文化基地相关负责人黄竟新说。

据悉,此次文艺汇演由台山市三合镇政府主办,三合镇那金韵曲艺社和三合镇三合湾侨文化主体餐厅协办。接下来,三合镇将以文化为民、文化惠民、文化富民为宗旨,积极开展各类文化活动,让优质的文化演出走进农村基层,丰富群众的精神文化生活,推动文明村镇的创建和侨乡的文化蓬勃发展。



精彩的民俗演出。